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Brussel, 21/09/2011

Als voorzitter van de Belgische beroepsverenging van artsen -, tandartsen – en dierenartsen – homeopaten ( UNIO Homeopathica Belgica)  zou ik u willen vragen om het volgende antwoord te plaatsen in uw krant n.a.v. het artikel waarin de heer Moens, voorzitter van het BVAS, een oproep richt aan de decanen van de universiteiten om de politiek van de “lege stoelen” toe te passen( Artsenkrant, d.d. 20/09/2011). 

Ik beperk mij in mijn antwoord tot de homeopathische geneeskunde. 

Het doel van de wet Colla is om een wettelijk kader te creëren voor de uitoefening van de homeopathische geneeskunde.  Het advies van het KCE is duidelijk: homeopathische geneeskunde moet uitgeoefend worden door artsen, tandartsen en dierenartsen. Onze beroepsvereniging juicht dit advies toe. De homeopathisch geneesheer stelt een diagnose door ondervraging en klinisch onderzoek, eventueel waar nodig aangevuld met bloedanalyse en medische beeldvorming. Deze diagnose wordt waar nodig gevolgd door het voorschrijven van een homeopathisch en/of allopathisch geneesmiddel. Al deze handelingen zijn voorbehouden aan artsen, tandartsen of dierenartsen. Voor alle volledigheid kunnen wij nog melden dat de toepassing van de homeopathische geneeskunde binnen het geneeskundig handelen behoort tot de therapievrijheid van de arts/tandarts/dierenarts . Toch denken wij dat een goede regelgeving rond de toepassing van de homeopathische geneeskunde uiterst belangrijk is en dit voor de veiligheid van de patiënt. Belangrijk te melden dat het scheppen van een legaal kader in de schoot van de Wet Colla hoegenaamd niet betekent dat er een automatische terugbetaling door het RIZIV zou gebeuren. De UNIO Homeopathica Belgica pleit dus voor de toepassing van de wet Colla en doet een oproep om het debat sereen te houden. Een oproep  voor een politiek van lege stoelen draagt daar niet toe bij en deze oproep betreuren wij ten zeerste. 

Wat betreft de stelling van de heer Moens dat het effect van de homeopathische geneeskunde met moeite meer is als placebo, kunnen wij melden dat uit onderzoek van de RIZIV – gegevens van onze leden blijkt dat het volume voorschriften van antibiotica, antiflogistica, antacida en psychofarmaca beduidend lager ligt dan bij de gemiddelde huisarts. Nog altijd uitgaande van de stelling dat homeopathische geneesmiddelen “met moeite meer zijn als placebo”, zouden deze gegevens dan toch niet de nieuwsgierigheid van een wetenschappelijke geest wekken? Hoe kunnen dergelijke schitterende RIZIV  - profielen voorgelegd worden met producten die “met moeite meer zijn dan placebo?”. Onze beroepsvereniging heeft in dit kader dan ook al bij herhaling aan het RIZIV gevraagd om deze gegevens verder te onderzoeken maar tot nader orde zijn zij hier niet in geïnteresseerd. Reden?
Ten slotte wil ik toch ook nog melden dat er in de maand mei van dit jaar een enquête gehouden is door IPSOS onder 1000 mannen en vrouwen met een minimumleeftijd van 18 jaar. Ik meld de belangrijkste bevindingen van deze enquête: 
· 1 op 2 Belgen staat open voor homeopathie

· Tot 40% van de Belgen gebruikt homeopathie

· 55% van de gebruikers van homeopathische geneeskunde gebruiken het al meer dan 5 jaar.
Het mag duidelijk zijn dat de bevolking massaal beroep doet op homeopathische zorg. 

Een reden te meer tot regelgeving en dit nogmaals in het belang van de veiligheid van de patiënt. 

In de hoop op een goede ontvangst en een sereen debat in de toekomst. 

Dr. Léon Scheepers

Voorzitter UNIO Homeopathica Belgica. 
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